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Loppukoe 27.10.2016

Kokeessa ei saa olla omia taulukoita eikd kaavakokoelmia.
Lue tehtdvit huolellisesti. Laskujen vélivaiheet nikyviin.

1. Maaraa differentiaaliyhtalon
Y +4y — 12y = —362% +1

yleinen ratkaisu.

2. Olkoon z > 0. Maarad Bernoullin yhtélon
1

y/ + Sy = 12y4
T

yleinen ratkaisu sijoituksen z = y =3 avulla.

3. Ratkaise Laplace-muunnoksella seuraava alkuarvotehtava
y'+ 7y + 10y =46(t - 2), y(0)=0, y'(0)=1.

4. a) Maarda kiyraparven
1
xy? — 513 +y2=C

differentiaaliyhtalo. (3p)

b) Tarkastelemme laékeaineen poistumista elimistostd. Muuttuja ¢ edustaa aikaa tunteina ja
tuntematon funktio u = wu(t) [mg/l] on veren hetkellinen laékeainepitoisuus. Tiedetédén, etta
laskeaineen poistumisnopeus on suoraan verrannollinen ld&keaineen hetkelliseen pitoisuuteen,
joten lddkeaineen pitoisuutta voidaan mallintaa differentiaaliyhtélolla:

2

wt)= e u(t).

Ratkaise ldikeaineen hetkellistd pitoisuutta kuvaava funktio. (3p)

Laplace-muunnoksen kaavoja:
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= = LE"f(t) = (~1)"F™)(s)
sinwt | = LH(t=c)f(t—c)) =e F(s)
coswt | 7= L(d(t —e)) =e"
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